

Президент Ильвес на открытии дискуссии в рамках Собрания при Президенте в Пярну сказал, что если совместная добровольная работа – это физический труд, то собрание является его духовным соответствием.

«На известных уже со времен древней Эстонии собраниях обсуждались наиболее сложные проблемы общества, судебные дела, вопросы мира и войны, а также многое другое», – сказал президент Ильвес. «Таким образом, это совещание и народное собрание одновременно».

Посвященный вопросам будущего Эстонии и Европы день дискуссий в Пярну организовали Академический консультативный совет при Президенте Республики, Фонд Открытой Эстонии и «Pärnu Konverentsid».

«Академический консультативный совет – это собрание, состоящее из представителей разных сфер жизни и профессий, ученых и деятелей культуры, консультативное собрание при Президенте», – сказал глава Эстонского государства. «Но я не хочу держать эти советы лишь при себе. Мы хотим выйти с важными вопросами к широкой общественности», – добавил он, обратив внимание собравшихся на то, чтобы они донесли эти слова и до тех, кто сегодня не смог присутствовать в этом зале.

В первой половине дня дискуссий прошло учрежденное осенью 2006 года первое общественное мероприятие Академического консультативного совета при Президенте Республики под названием «Собрание при Президенте», на котором под руководством профессора Марью Лауристин, академика Пеэтера Тульвисте, доктора юридических наук Лаури Мялксон и директора театра NO99 Тийта Оясон обсуждались вопросы связанности и терпимости в обществе Эстонии.

После обеда программа продолжилась традиционным, уже 12-м по счету, Форумом открытого общества, проводимым Фондом Открытой Эстонии, где перед публикой дискуссии на тему будущего Европы вели президент Тоомас Хендрик Ильвес, исполнительный директор Европейского совета международных отношений Марк Леонард и председатель совета расположенного в Софии Центра либеральных стратегий Иван Крастев.

День дискуссий завершился открытым диалогом о понимании истории, о Европе и России, который вели президент Ильвес и лауреат Пулитцеровской премии журналист Анне Аппельбаум. Затем последовал прием для гостей дня дискуссий и проходившей там же Пярнуской конференции по управлению.

Организаторы поставили перед собой цель собрать сегодня и в будущем в общем дискуссионном пространстве лидеров государственной власти, предпринимательства и гражданского общества, поскольку перед всеми стоит общая задача по обеспечению развития и благосостояния Эстонии.